

# 衔接雙溪賴濾水廠 北海明年料建大水管

(槟城21日讯)耗资1亿2800万令吉的双溪赖至北海新水管项目已获大道局(LLM)开出“绿灯”，预计将于2026年动工。

槟州供水机构首席执行员拿督巴玛纳登今日发文告说，该水管长度13公里，使它成为槟州供水机构自1999年企业化以来，在槟城所铺设的最长主要水管之一。

## 更多净水输送槟岛

他说，槟州供水机构一直在寻求联邦政府、州政府及地方政府各相关部门的批准，以铺设这条新的净水水管，从双溪赖滤水厂衔接至威北县北海。

“这条直径1.8公尺的大型水管将连接双溪赖的滤水厂新出水口和位于北海的槟州第三条双管海底水管的新进水口，以将更多净水从槟城最大的滤水厂输送到槟岛。”

他说，在槟岛，槟州供水机构也计划铺设一条3.9公里长、直径1.8公尺的新水管，将净水从双溪赖输送到武吉南玛水库和泵水综合站。

## 拟建新管接西南县

“从武吉南玛，净水将主要被泵送到槟岛的西南县，因此，这个



■曹观友之前为双溪赖滤水站第12A配套，主持启用仪式，右二为巴马纳登。（档案照）

项目的主要受惠者是东北县及西南县的16万5054个用水户，包括14万669个家庭用户以及峇六拜的所有跨国公司。”

他说，槟州供水机构去年从双溪赖滤水厂向槟岛输送平均每日3亿6600万公升的净水，其中包括每日3300万公升是用于维持2024年阿依淡水坝行动计划下所需的水量。

他说，出于安全、工程完整性和成本方面的考虑，槟州供水机构必须将水管埋设在地下，穿过或沿着威北多个地段，包括由大道局管理的大道保留地，其中涉及北海外环公路和南北大道。

他说，大道局总监拿督沙札里本月12日在雪州万宜与槟州供水机构的会晤中，原则上同意

槟州供水机构穿过或沿着大道局的土地铺设水管，前提是该工程不能对北海外环公路和南北大道造成重大问题。

“槟州供水机构感谢大道局对这一重要水务工程的支持，这个项目将保障槟州的供水充足直到2030年。”

他说，目前，槟州供水机构正在最后确定新水管在威北的线路走向，并在寻求加快来自水利灌溉局、农业及粮食安全部属下的综合农业发展区(IADA)、公共工程局和威省市政厅等部门的其他审批。

“我们正在以最快的速度向有关部门申请必要的批准。根据最终的线路走向，槟州供水机构可能必须征地，因为水管将不可避免地穿过威北一些私人地。”

(TKY)